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АНАЛІЗ ЯКІСНИХ МЕТОДІВ ОБҐРУНТУВАННЯ 

МАРКЕТИНГОВИХ РІШЕНЬ 

 

Познякова Анастасія Сергіївна, 

Студентка 

Тарасова Кристина Ігорівна, 

к.е.н., доцент 

Одеський національний економічний університет 

м. Одеса, Україна 

 

Вступ./Introductions. Для прийняття ефективних маркетингових рішень 

важливим є комплексний аналіз факторів внутрішнього і зовнішнього 

середовища, оцінка ризиків та якісний прогноз можливих наслідків. Для 

вирішення питань різної складності та вибору подальшої стратегії в межах 

маркетингової діяльності використовують різні методи, однак не всі з них з них 

є універсальними при обґрунтуванні рішень.  

Вибір методології залежить від характеру проблеми, доступних термінів 

та ресурсів для дослідження, а також від кількості та якості доступної 

інформації.  

Саме тому важливим є вивчення особливостей існуючої методів та вимог 

до їх застосування, особливо якісних методів, які часто використовуються в 

умовах недостачі інформації. 

Ціль роботи./Aim. Узагальнення відомостей про особливості якісних 

методів обґрунтування маркетингових рішень, визначення їх переваг, аналіз 

найбільш розповсюджених з них. 

Матеріали та методи./Materials and methods. При написанні роботи 

були використанні наукові статті вітчизняних вчених, а також застосовувалися 

такі теоретичні методи дослідження як аналіз та систематизація розглянутої 

інформації. 

Результати та обговорення./Results and discussion. Ефективність 

маркетингових рішень вимагає обґрунтування на базі використання 

різноманітних методів, серед яких, у першу чергу, виділяють кількісні та якісні.  
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Найчастіше для оцінки маркетингових та управлінських рішень 

обираються саме кількісні методи аналізу, оскільки вони відрізняються 

високою точністю; однак нелінійність маркетингових процесів, можлива 

недостача числових даних та вплив різних факторів, особливо психологічних, 

робить використання кількісних методів недостатнім або неможливим для 

обґрунтування певних рішень. Тому, щоб врахувати вплив глибинних факторів 

та подивитися на проблему під різними кутами, використовуються саме якісні 

методи [1, с. 34]. 

У науковій літературі відсутній єдиний підхід до розгляду методів 

обґрунтування маркетингових рішень, оскільки їх оцінка часто 

перетинається з оцінкою маркетингової діяльності, тому можна виділити 

два наступні підходи: 

1. Маркетинговий підхід, який передбачає обґрунтування та 

прийняття рішень на основі результатів якісних досліджень. Основними 

методами даного підходу прийнято вважати спостереження, фокус-групи, 

глибинне інтерв’ю, панельний метод, опитування експертів, маркетинговий 

аудит тощо. Мається на увазі, що рішення приймаються на основі зібраної 

якісної інформації, яка відповідає маркетинговим цілям та потребам 

керівництва окремого діючого суб’єкта. 

2. Управлінський підхід, який класифікує методи в залежності від 

наявності або відсутності необхідної інформації для прийняття рішень. Як 

правило, якісні методи використовуються в умовах недостатньої інформації. 

Також, згідно з цим підходом, науковці можуть поділяти якісні методи 

прийняття рішень на евристичні (неформальні) та експертні (формальні) [2].  

Неформальні методи ґрунтуються на аналітичних здібностях людини, яка 

приймає рішення, її досвіді, інтуїції, а формальні – на логічних судженнях та 

доказах при виборі кращого рішення. В свою чергу методи також поділяються 

на методи індивідуальної та групової роботи [3, с. 152].  

У табл. 1 представлена характеристика основних якісних методів, згідно з 

другим підходом. 
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Таблиця 1 

Якісні методи обґрунтування маркетингових рішень 

Метод Характеристика 

Написання 

«сценарію» 

Являє собою набір прогнозів та способів реалізації за кожним можливим 

варіантом рішення проблеми, а також набір можливих наслідків цих 

рішень, як позитивних, так і негативних. 

Метод аналогії Передбачає побудову асоціативних зв’язків між словами, думками, 

почуттями, враженнями. Застосовується, коли необхідні креативні та 

нестандартні рішення. 

Метод інверсії Передбачає прийняття рішень на основі оберненого дослідження, такого, 

що суперечить загально сформованим поглядам, їх логіці та традиційним 

судженням. Дозволяє оцінити складні питання. 

Системний 

аналіз 

Проводиться перевірка усіх елементів системи маркетингу для виявлення 

проблем, відбувається певною мірою аудит. Варто відмітити, що цей 

метод також може відноситися і до кількісних, оскільки можуть 

розглядатися як логічні зв’язки, так і економічні показники. 

«Мозковий 

штурм» 

(«мозкова 

атака») 

Продуктивний метод генерування творчих ідей, при якому група людей з 

різним досвідом та знаннями аналізує загальну проблему та вигадує 

шляхи її рішення. 

Обернена 

«мозкова 

атака» 

В основі методу лежить критика вже існуючих ідей, що в свою чергу 

призводить до появи контрідей. Часто застосовується як підкріплення 

«мозкової атаки». 

Метод Дельфі Багатотурова процедура анкетування експертів, які дають відповіді 

окремо один від одного. Керівник експертизи обробляє результати, 

визначає спільне і відмінне між відповідями, на основі чого 

визначаються середні групові показники туру. Відповіді, які 

відрізняються від інших потребують аргументації або зміни оцінки. 

Таким чином в декілька етапів оцінки стабілізуються і приймається 

скориговане рішення. 

Кільцева 

система 

прийняття 

рішень 

Стосується переважно рішень щодо певних нововведень. Складається 

список осіб, яким по черзі надається можливість розглянути певне 

запропоноване рішення та написати зауваження до нього. Після цього 

проводиться нарада, на якій розглядаються результати письмового 

розбору та приймається остаточне рішення.  

Метод 

номінальної 

групи 

Метод при якому група осіб письмово викладає свій варіант вирішення 

певної проблеми, потім кожен учасник доповідає суть свого варіанту, а 

інші письмово і анонімно оцінюють його за допомогою методу 

ранжирування. Ідея, яка буде найбільше оцінена стає основною при 

вирішенні питання.  

 

Джерело: згруповано на основі даних [2, 4, 5] 

З таблиці можна побачити, що до якісних методів переважно відносять 

експертні, оскільки вони допомагають глибоко оцінити проблему. Також 

вважається, що при прийнятті важливих рішень колективний розгляд питань 

дозволяє краще мінімізувати ризики, ніж у випадку індивідуальної роботи.  
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Висновки./Conclusions. Таким чином, якісні методи обґрунтування 

маркетингових рішень дозволяють виявити складні аспекти проблеми, які 

важко виміряти чи аналізувати за допомогою кількісних методів, також вони 

ефективні у використанні за відсутності необхідної числової інформації. Однак 

це не означає, що варто обирати лише якісні чи кількісні методи. У випадку, 

коли їх поєднання можливе, варто застосовувати комплексний підхід, оскільки 

він підвищує ймовірність прийняття правильного управлінського чи 

маркетингового рішення, а також спряє формуванню оптимальної стратегії 

діяльності суб’єкта господарювання. 
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